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COVID-19 POLL

Indians more hopeful about the recovery
of their personal financial condition than the
economy due to the Coronavirus crisis

The Team CVoter Corona Tracker (Wave 2) survey
conducted in May 2020 asked respondents about their
view of the effect of the Coronavirus crisis and lockdown
on their own personal savings as well as on the economy
as a whole.

In today’s infographic Team Polstrat breaks down how
Indians think the crisis will impact their personal financial
condition as well as its overall impact on the economy.

According to you, in how much time will the
country's economy recover from the set-back
suffered due to COVID-19 outbreak?
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According to you in how much time will your
own personal financial condition take to
recover from this setback?
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Overall, we observe that the majority of
@ respondents (56.5%) think the economy will

— take more than a year to recover from the
Coronavirus crisis. At the same time, the
majority of respondents think (48.4%) their

own personal financial condition will recover
within a year.

Respondents are much more optimistic about the recovery
of their own financial condition than of the overall country’s
economy.

Demographic Breakdown:
Which income groups are more optimistic?

Group
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It is very interesting to note that throughout
@ income groups, people are much more

economy.

optimistic about the recovery of their own
@ personal finances when compared to the
_n_l The most contrasting viewpoint is that of the
middle-income group, whereby while 50.5%
0 I] uQ of respondents think their own personal
'7—v' finances will recover within a year, 65.7%
think it will take more than a year for the
economy to recover. They are also the most
optimistic group about the recovery of their

own financial condition.

NEWS | This could perhaps be linked to the overflow of
information in mainstream and social media
about the negative impact of the Coronavirus
crisis on the economy.
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Which age groups are more
optimistic?
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The older age group (60 and above) is the
least optimistic about the recovery of the
AGE economy, with 74% of respondents stating
they think the economy will take more than a
year to recover. Meanwhile, the younger age
group (25-45) is most optimistic about the
recovery of the economy, with about 37.5%
stating they think it will recover within a year.

Freshers (below 25) and youngsters (25-45)
are the most optimistic about their personal

s financial condition recovering within the
year as compared to other age groups.

Urban India vs Rural India:
Who is more optimistic?
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personal financial situation recovering within
a year. At the same time, the majority of
them (58.5%) believe that the economy will
take more than a year to recover.

@ Respondents living in semi-urban areas
(59.8%) are the most optimistic about their

QF Urban area respondents are also much more

S0 optimistic about the recovery of their

0o = personal financial condition within a year
E (51.3%), whereas 55.9% of them think the

economy will take more than a year to
recover.

All questions had a “Don’t Know/Can’t Say” option that respondents
could also select. This was 10.8% for Q1 and 12.1% for Q2 as shown
on the infographic. All survey findings and projections are based on
the Team CVoter Corona Tracker Economic Battery Wave 2 survey
carried out in May 2020 among 18+ adults statewide, including

every major demographic.

The data is weighted to the known demographic profile of every
state, including age group, social group, income, region, gender and
education levels. (Sample Size: 1423)
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